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Referat fra møte i det rådgivende organet for samiske saker, 07.09.2023 
 
 

Møtereferat  

 
Fra møte i: det rådgivende organet for samiske saker 
 
Sted: Ástávuona Giellagoahtie 
 
Tilstede: Olav Mattis, Inger Tjikkom, Gisle Aarberg, Mai-Britt Halonen. Forfall: Ard-Eirik Hermansen. 
Varamedlemmer: ingen kunne delta. 
 
Møtet start kl. 10:00 
Møtet slutt kl. 12:30 
 
Saker:  

1. Godkjenning av innkalling og saksliste.  
Godkjent  
 
2. Godkjenning av referat fra forrige møte.  
Godkjent  
 
3. Uttalelse om Sannhets- og forsoningskommisjonens rapport.  
 
Det har vært stille i kommunen siden kommisjonens rapport ble lagt fram. Like stille som da 
Fosendommen kom. Hvordan skal vi klare å finne veien til forsoning når ikke en gang 
regjeringen ikke klarer å til rette seg etter en høyesterettsdom.  
 
Organet diskuterer og er enige om at rapporten bør løftes fram og prosessen for forsoning 
må settes i gang. Organet vurdere å be om mer tid ettersom at organet nylig er konstituert 
og det er en tung rapport de skal uttale seg om. Som en av medlemmene sa: "En rapport som 
omhandler vår historie og vårt folk." Likevel ønsker organet å komme med en uttalelse om at 
dette er en prosess som må settes i gang.  
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Organet diskuterer ordet forsoning. Begrepet er ikke særlig utdypet i rapporten for hvordan 
forsoning skal gjennomføres. Likevel er organet enige om at før man kan snakke om 
forsoning bør den mest basale kunnskapen om samiske forhold, kultur, historie og det 
samiske samfunnet generelt være på plass.  
Skolen, som historisk har vært aktiv i fornorskningspolitikken, bør se sin posisjon og ansvar i 
saken når det gjelder forsoning.  
 
Endringer i samfunnet kommer så lenge vi legger fokuset på rett plass. Forsoningsarbeid er 
en langvarig prosess. Grunnlaget for forsoning er kunnskap og informasjon om historien, ta 
innover seg uretten som er gjort ovenfor det samiske folket og erkjenne den felles historien. 
Forutsetningen for en god prosess er kunnskap. Kunnskap om samiske forhold; kultur, 
historie, språk og om fornorskingspolitikkens konsekvenser.  
 
Lasta foreslår at det settes i gang en prosess som har som mål å oppnå forsoning. Forsoning 
er en langvarig prosess. Et første steg i prosessen kan være å anordne et seminar om 
rapporten med kommisjonens medlemmer som foredragsholder.  
Organets medlem Gisle Aarberg sammen med sekretær skisser en uttalelse som deles med 
resten av organet på kommunikasjonsplattformen. Videre formuleres teksten sammen via 
plattformen.  
 
4. Nytt navn på organet  
Forslaget er ordet "lasta" som betyr løv på norsk.  
Organets resonering rundt kommunevåpenets symbolikk som har tre lauvblad som 
symboliserer de tre stammers møte: nordmenn, samer og kvener. Organets foreslår Lasta 
som det nye navnet for organet. Løvet som symbol for de tre stammers møte. Et kort og 
presist ord som er enkelt å skrive og uttale for alle. Lasta foreslås som organets offisielle 
navn. Enstemmig vedtatt. Forslaget sendes inn til kommunestyret.  
 
5. Neste møte/møtekalender  
Medlemmene blir enige om neste møte via kommunikasjonsplattformen.  
 
6. Eventuelt  
- Organet ønsker innsyn i kommunens "Samiske helseplan". 

 
 
 
 
Referent 
Sanne-Marja Utsi 
 
 
 
 
Med hilsen 
 
 
Sanne-Marja Utsi 
tospråklig konsulent 
 
Dokumentet er elektronisk godkjent og har derfor ingen signatur 
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Mottakere: 
Gisle Aarberg Soløyveien 20 9357 Tennevoll 
Inger Johanne Tjikkom Spansdalveien 364 9357 Tennevoll 
Mai-Britt Johnsen Halonen Hesjebakkan 57 9357 Tennevoll 
Olav Mattis Aslaksen Eira Hesjebakkan 40 9357 Tennevoll 
 


